

18-го марта
1936 г.
№ 22 (429)
с. Куйтун, В.-Сиб. края

КОММУНАР

Газета Куйтунского района
ВКП(б) и райисполкома
Подписная плата на год
7 руб. 20 коп.
Цена отд. номера 10 коп.

65-я ГОДОВЩИНА ПАРИЖСКОЙ КОММУНЫ

БЫТЬ ВЕРНЫМИ ДО КОНЦА ДЕЛУ ПРОЛЕТАРСКОГО ИНТЕРНАЦИОНАЛИЗМА (СТАЛИН)



„Принципы Коммуны вечны и не могут быть уничтожены, они все снова и снова будут становиться в порядок дня до тех пор, пока рабочий класс не добьется освобождения“.

(К. МАРКС).

„Дело Коммуны—это дело социальной революции, дело полного политического и экономического освобождения трудящихся, это дело всемирного пролетариата. И в этом смысле оно бессмертно“.

(В. ЛЕНИН).



Великий прообраз Советской власти

Несокрушимый памятник воздвигнул себе в сердцах пролетариев всех стран герой Парижской Коммуны. Знамя Коммуны—знамя борьбы за победу пролетариата. Уроки Коммуны, ее опыт нашли глубокую разработку в учении Маркса-Ленина-Сталина о государстве.

„Дело Коммуны,—говорил Ленин,—это дело социальной революции, дело полного политического и экономического освобождения трудящихся, это дело всемирного пролетариата. И в этом смысле оно бессмертно“.

Маркс и Ленин навлекли и сделали достоянием всего пролетариата уроки Парижской Коммуны. С гениальной проницательностью Ленин развил и разработал в стройную систему этот великий прообраз Советской власти, как государственной формы диктатуры пролетариата. В Октябрьских боях, Российский пролетариат под руководством партии завоевал власть и отстоял ее от посягательств внутренних и внешних врагов. Страна диктатуры пролетариата, вопреки всем пророчествам ее врагов, уверенно идет по пути мощного расцвета, по пути окончательного торжества социализма.

„Пролетарская диктатура, опирающаяся на союз рабочих и крестьян,—государство нового типа. Это государство возникло в результате победы рабочего класса над буржуазией, в целях полной ликвидации и истре-

бления вообще. Если буржуазия делает теперь отчаянные, но безнадежные попытки увековечить классы и господство большинства над меньшинством, проводя с этой целью свои антидемократические перестройки и реформы в государственном аппарате, то советская власть неуклонно и успешно идет к противоположной цели: к ликвидации всех классов и пережитков капитализма в самом сознании людей“.

В 1871 году основоположник революционной теории пролетариата Маркс, восторженно приветствовал пролетарских революционеров Парижа, проводя в их борьбе движение вперед пролетарской революции, громадной важности исторический опыт. Коммуна пала, но 72 дня ее существования внесли в сокровищницу пролетарского революционного движения вклад неизмеримо более важный, чем сотни программ и рассуждений“. Традиции парижских коммунаров живут в борьбе французской компартии против фашизма, за единый фронт пролетариата, в сердцах рабочих всех стран, борющихся за освобождение от гнета капитала, они связывают их крепчайшими нитями интернациональной связи, разрубить которые не в силах озверелый террор, кровавого фашизма. Недаром такой ненавистью окружает буржуазия международную организацию пролетарской помощи революционерам. Она

видит в растущей интернациональной пролетарской солидарности и в духе Коммуны, неизбежность своей гибели.

Нити интернациональной связи тянутся к Стране Советов—единственной стране диктатуры пролетариата. В этой братской поддержке, солидарности и преданности—несокрушимая сила.

„Рабочий класс СССР силен не только тем, что у него имеется испытанная в боях ленинская партия. Он силен, далее, не только тем, что имеет поддержку миллионов масс трудящихся крестьян. Он силен еще тем, что его подпират и ему помогает мировой пролетариат. Интернациональные связи рабочего класса СССР с рабочими капиталистических стран, братский союз рабочих СССР с рабочими всех стран—вот один из краеугольных камней силы и могущества Республики Советов“. Говоря это, товарищ Сталин призывал партию, рабочий класс и трудящиеся страны быть верными до конца делу пролетарского интернационализма.

В укреплении интернациональных связей и верности до конца делу пролетарского интернационализма—залог завершения дела, начатого 65 лет тому назад героическими парижскими пролетариями.

Первый декрет (Воззвание Коммуны)

Граждане! Ваша Коммуна учреждена. Голосование 26 марта санкционировало победоносную революцию.

Подлая и насильническая власть схватила вас за горло, и вы, прибегнув к законной самообороне, вытолкнули из ваших стен это правительство, хотевшее обесчестить вас и навязать вам короля.

Преступники, которых вы даже не хотели преследовать, ныне злоупотребляют вашим великодушием и организуют внутри самого города очаг монархического заговора. Они призывают гражданскую войну пускаются на всевозможные хитрости, не отказываются ни от чьих услуг, они даже осмелились просить помощи у варяницы.

Эти подлые интриги мы не предаем на суд Франции и всего мира.

Граждане! Вы только что создали учреждения, которые могут противостоять всем покушениям на них.

Вы—хозяева своих судеб. Выбранные вами представите-

ли, сильные вашей поддержкой, исправят бедствия, вызванные неиспорченными правительством: расстроена промышленность, приостановленный временное труд, парализованное городское хозяйство полуют мощный толчок.

Сегодня издано постановление о квартирной плате, столь долго ожидаемое.

Завтра издается декрет об отсрочке платежей.

Восстанавливаются и упрощаются все учреждения общественного пользования.

Национальная гвардия, являющаяся огненной единственной вооруженной силой в городе, немедленно реорганизуется.

Таковы будут наши первые акты.

Чтобы обеспечить торжество республики, избирные народа просят только, чтобы он поддерживал их своим доверием.

Что касается их, то они вполне свой долг.

Парижская Коммуна. Городская ратуша, 29 марта 1871 года.

(Протоколы Парижской Коммуны, Партиздат, 1933 г.).

Слова и дела болтунов

„ВОСТ. СИБ. ПРАВДА“ № 59

Красиво, захватывающе рассказывал Власов—председатель артели „Коминтерн“, в Иркутске на вечере, посвященном годовщине устава.

Как по маслу лилась его речь о стахановской подготовке к весеннему севу. Перед слушателями рисовалась картина одна друго краше.

—Закорма артели полным чистым отборным семенным зерном.

—Под навесом, словно починенные, стоят отремонтированные сеялки, плуги, бороны, транспорт. Крепко сколочены бригады.

—На полях высятся громадные кучи прекрасного навоза. И о многом другом, необходимом для успешного проведения весеннего сева, говорил ни совещаниях Власов.

В заключение жаркой речи он взял на себя и свой колхоз обязательство—в этом году в числе колхозов стоятьдесятников края завоевать урожай не менее 150-180 пудов с гектара. Это слова.

На днях, мы побывали в артели „Коминтерн“ и поинтересовались, как выполняет она свои обязательства на деле.

Семенные амбары еще далеко не полны необходимым зерном для посева. План засыпки семфондов выполнен лишь на 65-70 процентов.

Не многие в крае поверят, если сообщать, что большая часть семян овса находится в поле, в розвязи, под снегом.

На сегодня, более 80 гектаров лучшей пшевицы, овса и ярицы в розвязи потеряны под глубоким снегом в поле.

С наступлением теплых дней в „Коминтерне“ начали как смеются соседи) „вторую сраду“ (уборку). Целая бригада ходит по полю в снегу, в поисках потерянного хлеба. Колхоз терпит небывалые потери зерна. А когда же артель закончит уборку хлеба—никто не знает. Есть предположения,

что сбор розвязи будет закончен в марте.

Бригады „дышат на ладан“. Трудовая дисциплина расшатана. Развелась масса лодырей. Ежедневно, бригады до обеда, словно нарядчики, ходят около окон, скликая колхозников на работу. Обходят по несколько раз. Но выходят на работу немногие.

Например, колхозник Игнатев Петр за январь заработал 3 трудодня, не больше выработал он и в феврале, Кирсанова Татьяна ухитрилась за целый месяц выработать 0,47 трудодня.

Не выходят на колхозные работы около трети колхозников. Между тем предпосевных работ в артели еще масса. Не закончен ремонт посевного инвентаря. Сеялки, бороны, плуги разбросаны по многим дворам. Одна сошниковая сеялка стоит, словно снегзадерживающий щит на дворе правления колхоза. Телеги, колеса можно встретить всюду.

План зимних агромероприятий в колхозе сорван. Ни одного навильника навоза, ни одной горсти годной золы, артель не приготовила.

Отсюда вопрос? Может ли артель с такими показателями подготовки к севу быть зачислена в почетное число колхозов стоятьдесятников.

Бессспорно, нет. Наш край в договоре соревнования с Красноярским взял на себя серьезную задачу—в 150 колхозах завоевать урожай не менее 150-180 пудов зерновых с га.

Сейчас многие передовые колхозы края разворачивают соревнование за право быть зачисленными в число стоятьдесятников. Только лучшие могут получить это право. Только лучшие могут обеспечить победу в соревновании. А артель „Коминтерн“ типичный обозник, а ее председатель Власов—болтун.

С. Назаров

Районная колхозно-совхозная олимпиада художественной самодеятельности

Выступление школьников зерносовхоза

Районная олимпиада с первого же дня, вступив в многоборье коллективов и отдельных исполнителей, сразу же взяла высокий, напряженный тон.

На сцене юные ленинцы: школьники Куйтунской НСШ и пионеры НСШ Иркутского зерносовхоза.

После танцев, исполненных Куйтунскими школьниками, выступил хоровой кружок совхозной НСШ. Тщательно подготовившись к выступлению, хор-кружок сразу завоевывает симпатии присутствующих. „Жить стало лучше, жить стало веселее“—несутся звоном детский голосов стилизованные слова, вкрапленные в стихотворное вступление, поясняющее выступление хор-кружка.

После двух сольных номеров, исполненных самим руководом кружка, хор приступил к выполнению своей 2-х часовой программы. Под звуки марша из разных дверей влились три светлые ленты трех голосового хора НСШ в 33 чел. с горящими на груди юных хористов пионерскими галстуками. Остановившись, юные исполнители застыли, ожидая знака от руководителя.

—Не думаю, чтоб вас название удивило: „Хор рыбаков“ из оперы „Аскольдова могила“,—объявляет руковод и 33 молодых голоса с подъемом исполняют сложную музыкальную связь. Ободренные дружными аплодисментами, хор спел трудную по исполнению песенку „Эхо“, где была показана дисциплина и хоровая техника кружка.

—Мы продвигаем в массу музыкальную культуру, сейчас споем вам про бандуристу и его бандуру,—говорит руковод, и хор исполняет оригинальную украинскую песенку „Бандурист“. На фоне аккомпанемента хора выделяются два свежих голоса солирующих Нины Кривоносовой—отличницы учебы и вожака высших голосов и Веры Макушиной.

После минутного перерыва, всем известная песня „Смело, товарищи, в ногу“ была представлена в лицах. „Долго в цепях нас держали“—цели мотков, разбившие оковы гнета капитализма. „Дети семьи трудовой“—октябрыта под чет

кую команду пришли за мопровцами. А потом пошли колонны краснофлотцев, стахановцев, колхозников с пеннем соответствующих куплетов строю революционной песни.

В отделении революционных песен были исполнены две вещи: „Привет Октябрю“ и песня „О маршалах Союза“, слова песни написали ученики Вахрамеев и Бондаренко.

Особенно понравились комическое отделение. Не плохо была подана острая, едкая чашка.

Хорошо даны частушки о недостатках подготовки к посевной в рай30: „Нет проверки исполнения“, о работе почты, „бюрократы“ о „болезне“—председателя колхоза „Коминтерн“ Власове и недостатках в заочной партучебе.

Олимпиада много выявляет и выявит еще юных талантов, которых нужно продвигать на подможки, в культурные станы, в колхозные бригады. Они своими талантливыми выступлениями украсят, сделают радостным социалистический труд на колхозно-совхозных полях в стахановскую весну нынешнего года. И.

Закоренелый лодырь

У нас в колхозе им. Сталина есть закоренелый лодырь Игуменов Степан. Он каждый день выдумывает разные причины, чтобы не выходить на работу.

Отправил его бригадир за сеном, а он, отъехав от Ханхты километра три, вернулся обратно. Правлению Игуменов заявил:

—Беда, меня чуть было волки не задавили, целая стая гналась...

Решили проверить. Поехали на место „происшествия“, а там даже волчьих следов нет!

Через некоторое время посылают Игуменова на лесовую подготовку. Не по вкусу пришлось эта работа лодырю—утром вставать надо рано, в лесу холодно, замерзнуть можно, если не работать как следует. И вот через три дня случилось второе небывалое „происшествие“—Игуменова чуть не задрал... медведь. Посмеялись колхозники над этой глупой выдумкой, а Игуменов тем временем домой удрал.

Постановлением правления колхоза лодырь Игуменов оштрафован на 5 трудодней и крепко предупрежден, что зимой медведи по лесу не ходят.

Пушмин Я.

Врид. редактора П. ЕЛИСЕЕВ

Утерены-похищены:

3-х годичный паспорт, выданный Боготдельским РОМ, военный билет, выданный Зимянским Риком и справка с последнего места работы, выданная приискским управлением „Варгузинского“ на имя Батуева Павла Прокопьевича.

Считать недействительными

Путев

ИЗВЕЩЕНИЕ

20 марта в 2 часа дня созывается

очередной пленум

Куйтунского райисполкома

Повестка дня:

1. О решениях 8-го пленума ВСКрайисполкома и результаты подготовки к весеннему севу.

Докладчик тов. Снопков, содокладчик тов. Осколков

2. Исполнение бюджета 1935 года и утверждение бюджета на 1936 год.

Докладчик т. Палагута.

3. Итоги отчетно-выборной кампании советов.

Докладчик т. Соловченко

4. Организационные вопросы.

Пленум будет работать в помещении районного клуба.

Безобразия на почте продолжаются

Почти в каждом номере газеты „Коммунар“ отмечается плохая работа „союзпечати“: то выписанная газета не идет, то жалобы, что вместо свежей газеты в марте доставляют газету за январь, февраль, то чужаки, жулики в „союзпечать“ пролезут и т. д. Таких фактов и на сегодняшний день еще много.

В 1935 году Дюковым И. В. из с. Тулушка была выписана газета „Известия“, но так как эта подписка не успела попасть в заказ и вышел лемит Дюков согласился заменить „Известия“ газетой „Вост. Сиб. Правда“, которая должна была идти с февраля, но проходит и март, а Дюков ни „Известий“, ни „Вост. Сиб. Правды“ не получает.

Фельдшерским пунктом

с. Тулушка выписана литература: журнал „Фельдшер“ и „Врачебная газета“. Эта литература должна идти с января, но неизвестно по каким причинам фельдшерский пункт эту литературу не получает.

Тов. Елисеев (с. Куйтун) в январе 1936 г. выписал журнал „Большевик“ и бюллетень „В помощь партучебе“. Литература должна идти с февраля. Прошел февраль и половина марта, а журнала так и нет. Только после скандала со Снопченко, литература „пошла“: за январь не должна была идти, но „союзпечать“ направила в адрес Елисеева старшего номера бюллетеня, а журнал „Большевик“ вместо 1 экз. в феврале, доставила 2 экз в марте.

Вот как работает Куйтунская „союзпечать“, возглавляемая Снопченко.

Какие-бы не были корреспонденции в газете о плохой работе „союзпечати“ и какие-бы не поступали жалобы в „союзпечать“, почта продолжает отмачиваться. В номере №56 газеты „Коммунар“ от 15-го ноября прошлого года помещена заметка под заголовком „Безобразия в райотделе „союзпечати“. В этой заметке говорится о жульнических делах писемосцев Галичина и Тирских, о засоренности „союзпечати“ чужаками. По сей день эти жулики Галичин и Тирских продолжают работать. Ни каких мер к улучшению работы „союзпечати“ со стороны началь

ника райотдела связи Слушкина не принимается.

По-прежнему многим подписчикам выписанная литература не доставляется.

Надо помнить, т. Слушкин, что плохая работа „союзпечати“ и особенно в горячие времена (подготовка к севу, посевная, уборочная) целиком и полностью зависит от тебя. И безобразную работу не скроешь, а ты стараешься все это замазать и создать вид, что у тебя на почте, в частности в „союзпечати“, где работает Снопченко, все благополучно. Ожидаем улучшения и решительной перестройки в работе почты, а не замазывания своих недостатков. Это ни к чему хорошему не приведет.